
NIEDERSCHRIFT  

 

über die Sitzung des Gemeinderates am Dienstag, dem 29.09.2020 

im Haus der Begegnung. 

 

Beginn: 19:00 h                                                                                      Ende: 20:00 h 

 

Die Einladung erfolgte am 22.09.2020 mittels Kurrende und email. 

Von den Mandataren waren anwesend: 

 
1. Bgm. Ludwig DELTL   

2. Vizebgm. DI Walter VOCK   

3. GGR Eva ROULA   

4. GGR Günther KUSSMANN   

5. GGR Walter LITZENBERGER   

6. GGR Julia NEIDHART-HERMANN   

7. GGR Rudolf MAYER   

8. GR Ernst KNOPP-WUCZKOWSKI   

9. GR Gabriele STEPANOY   

10. GR Johann PRIKOWITSCH   

11. GR DI Philipp WEISER   

12. GR Susanne FISCHER   

13. GR Ing. Norbert RUTKA   

14. GR Irene NEUMAYR-TKADLEC   

15. GR Erich SIMON   

16. GR Peter NEKOLAR   

17. GR Matthias BENDA   

18. GR Karl PAGATSCH   

19. GR Jürgen HUSTAVA   

20. GR Jaqueline FISCHER, BEd   

21. GGR Achim WÖRNER   

22. GR Andreas GRUBER   

23. GR DI Michael MACHEK   

24. GR Thomas LITZENBERGER   

25. GR Franz SCHALLER   

26. GGR Mag. Dr. Paul EBHART   

27. GR Mag. Silvia EBHART   

28. GR Alfred KREUZER   

29. GR DI (FH) Brigitte SLAMA   

30. GR Sabine KIENBERGER später - ab 19.31 Uhr 

31. GR Gerald ZANJAT   

32. GR Nico SCHRANZ   

Nicht anwesend waren: 
33. GR Helmut GRUBER entschuldigt 

 

Schriftführer(in): 

Roland Paschinger/Doris Bischetsrieder 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit fest. 
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1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten  

     Sitzung 

 
Die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 25.06.2020 ist den Klubs spätestens 

mit der Einladung zur heutigen Sitzung in Ablichtung zugegangen. 

Da keine Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung eingelangt sind gilt 

das Protokoll als genehmigt und es wird von GR Ernst Knopp-Wuczkowski für die SPÖ, von GR 

Andreas Gruber für die ÖVP, von GR Mag. Ebhart für „Für Strasshof – Dr. Ebhart“, von GR DI 

Brigitte Slama für die FPÖ und von GR Gerald Zanjat für die GRÜNEN unterfertigt. 

 

 

2.) Ergänzungswahl in den 3. und 6. Ausschuss 

 
Siehe gesonderte Niederschrift in der Beilage. 

 

 

 

3.) Außerordentliche Subvention - Naturfreunde Strasshof 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Naturfreunde für den Neubau des Unterstandes beim 

Biotop um eine außerordentliche Subvention angesucht haben. Die Gesamtkosten des Vor-

habens betrugen rund € 5.000,--. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Naturfreunden Strasshof für den Neubau des 

Unterstandes beim Biotop eine außerordentliche Subvention in der Höhe von € 500,-- zu ge-

währen. 

 

 

 

4.) Kulturehrenpreis Familie Hoffmann 

 
Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, der Familie Hoff-

mann (Robert, Birgit, Maximilian, Sophie) in Würdigung für die Konzeptionierung und Gestal-

tung des „Strasshofer Zukunftsbaumes“ beim Neubau des Schulcampus den Kulturehrenpreis 

der Marktgemeinde Strasshof an der Nordbahn zu verleihen. 

Die Überreichung des Ehrenpreises und der Urkunden soll im Rahmen der Eröffnungsfeierlich-

keiten des Schulcampus stattfinden. 

 

 

 

5.) Ernennung Europa-Gemeinderäte 

 
Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig 

Frau GR Irene Neumayr-Tkadlec von der SPÖ und Herrn GR DI Michael Machek von der ÖVP 

zu Europa-Gemeinderäten zu ernennen. 

 

 

 

6.) Gemeindehomepage Neu inkl. Gem2Go-App - Auftragsvergabe 

 
Es wird eine neue Homepage inklusive Gem2Go-App für die Gemeinde Strasshof benötigt. 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Firma Gemdat zu 

einem Anbotspreis von € 13.250,40 inkl. MWSt. mit den Arbeiten zu beauftragen. 
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7.) Neubau Schulcampus 

 

7.1.) Schiebetüren ASO - Auftragsvergabe 

 
Für die Allgemeine Sonderschule am Schulcampus werden Schiebetüren benötigt. Aufgrund 

des vorliegenden Angebotes und des vom Brand Zivilingenieure und Architekten erstellten 

Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemeinderat mit 28 Pro-Stimmen zu 3 

Stimmenthaltungen zur Anbotssumme von € 11.392,80 inkl. MWSt., die Firma R & R Objekttisch-

lerei GmbH, 1230 Wien mit der Durchführung der Arbeiten zu beauftragen. 

 

Stimmenthaltungen: Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

7.2.) Wartungsvertrag Rauchabzugsanlage 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Wartungsvertrages Rauchabzugs-

anlage zu verzichten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters  beschließt der Gemeinderat mit 28 Pro-

Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen die Firma Sadler-Lichtkuppeln Kunststoffverarbeitungsgesell-

schaft m.b.H., mit der wiederkehrenden Prüfung der Rauchabzugsanlage für 5 Rauchabzugs-

zentralen im Schulcampus zu einer jährlichen Summe von € 760,-- exkl. MWSt.  zu beauftra-

gen. Der Wartungsvertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

7.3.) Wartungsvertrag Lichtkuppeln 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Wartungsvertrages Lichtkuppeln zu 

verzichten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters  beschließt der Gemeinderat mit 28 Pro-

Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen die Firma Sadler-Lichtkuppeln Kunststoffverarbeitungsgesell-

schaft m.b.H., mit der wiederkehrenden Prüfung der 11 Lichtkuppeln im Schulcampus zu einer 

jährlichen Summe von € 95,-- exkl. MWSt.  zu beauftragen.  

Der Wartungsvertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

Stimmenthaltungen: Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

8.) Mobilien alte Volksschule - Flohmarkt 

 
Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, 

dass nach Übersiedlung der Mobilien in das neue Gebäude des Schulcampus die übrig ge-

bliebenen Gegenstände, die für den Gemeindegebrauch nicht mehr benötigt werden, in 

Form eines Flohmarktes gratis abzugeben, wobei die Strasshofer Vereine gegenüber der Be-

völkerung das Vorrecht haben sollen. 

 

 

9.) noeKIGAnet - Zusammenarbeitsvereinbarung samt Auftragsverarbeitungsvertrag 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Zusammenarbeitsvereinbarung 

samt Auftragsverarbeitungsvertrag zu verzichten, da diese allen Mandataren mit der Ladung 

in Kopie übermittelt wurde. Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 
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Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, 

die Zusammenarbeitsvereinbarung samt Auftragsverarbeitungsvertrag abgeschlossen zwi-

schen dem Land Niederösterreich, vertreten durch das Amt der Niederösterreichischen Lan-

desregierung – Abteilung Schulen und Kindergärten und der Marktgemeinde Strasshof an der 

Nordbahn betreffend noeKIGAnet  (digitales Kindergartenverwaltungsprogramm)  und Note-

books zu unterzeichnen. 

Die Zusammenarbeitsvereinbarung samt Auftragsverarbeitungsvertrag liegen dem Protokoll in 

Kopie bei. 

 

 

 

10.) Abtretungsvertrag Parz. Nr. 104/103 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Abtretungsvertrages zu verzichten, 

da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, 

den Abtretungsvertrag betreffend Parz.Nr. 104/103 (Lassallestraße/Dürerstraße) abgeschlossen 

zwischen Herrn Wolfgang Altenburger, Frau Hilde Reichmann, Frau Irene Maria Klammer, Frau 

Brigitte Heidemarie Brenter, Herrn Günther Sulzgruber, Frau Heide Dolischka und der Markt-

gemeinde Strasshof an der Nordbahn zu unterzeichnen. 

Der Abtretungsvertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

 

 

11.) Vereinbarung Landspeis GmbH 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Vereinbarung Landspeis GmbH zu 

verzichten, da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, 

die Vereinbarung abgeschlossen zwischen Landspeis GmbH, 2125 Neubau und der Marktge-

meinde Strasshof an der Nordbahn betreffend Errichtung und Nutzung eines Stromanschlusses 

vom Kanalpumpwerk zu unterzeichnen. 

Die gegenständliche Vereinbarung liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

 

12.) Planungsvertrag Park & Ride-Anlage Ost 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Planungsvertrages Park & Ride-

Anlage Ost zu verzichten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt 

wurde.  

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, 

den Planungsvertrag Park & Ride-Anlage Ost abgeschlossen zwischen der ÖBB-Infrastruktur 

Aktiengesellschaft, vertreten durch die ÖBB-Immobilienmanagement GmbH sowie dem Land 

Niederösterreich und der Marktgemeinde Strasshof an der Nordbahn über die Planung bis zur 

behördlichen Einreichung der Park & Ride-Anlage Ost in Strasshof sowie deren Finanzierung 

bzw. Bezuschussung zu unterzeichnen. 

Der Planungsvertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 
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13.) Vertrag Verkehrsleitsystem und Veranstaltungstafeln 

 
Frau GR Kienberger nimmt ab nun an der Gemeinderatsitzung teil. 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Vertrages Verkehrsleitsystem und 

Veranstaltungstafeln zu verzichten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie 

übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 29 Pro-

Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, den Vertrag Verkehrsleitsystem und Veranstaltungstafeln 

abgeschlossen zwischen dem Land Niederösterreich und der Marktgemeinde Strasshof an der 

Nordbahn zu unterzeichnen. 

Der gegenständliche Vertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

Stimmenthaltungen: Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

14.) Vertrag Kassenkredit 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Vertrages Kassenkredit zu verzich-

ten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Die Steuerberatungskanzlei RPW, 3500 Krems hat Angebote über einen Kassenkredit über 

€ 3.000.000,00 eingeholt. Der Kreditrahmen von 3 Mio. Euro gilt vom 01.01.2021 bis 30.12.2021 

und ändert sich ab 31.12.2021 bis 31.12.2024 auf 1,5 Mio. Euro. Aufgrund der vorliegenden 

Angebote und des Vergabevorschlages der RPW Steuerberatungskanzlei beschließt der Ge-

meinderat mit 30 Pro-Stimmen zu 2 Gegenstimmen dem Bestbieter, Erste Bank der österreichi-

schen Sparkassen AG für den gegenständlichen Kassenkredit den Zuschlag zu erteilen. Der 

Kassenkreditvertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

Gegenstimmen: FPÖ (2) 

 

 

15.) Pflastersanierung Innenhof FF-Strasshof - Auftragsvergabe 

 
Es werden Baumeisterarbeiten für die Sanierung der Pflasterflächen sowie Regenwasserablei-

tungen im Innenhof der Freiwilligen Feuerwehr benötigt.  

 

 

GGR Mag. Dr. Ebhart stellt den Antrag, dass zwei zusätzliche Angebote eingeholt werden. 

Der Antrag wird mit 7 Pro-Stimmen zu 20 Gegenstimmen und 5 Stimmenthaltungen abgelehnt. 

 

Gegenstimmen: SPÖ (20) 

Stimmenthaltungen: ÖVP (5) 

 

 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes zur Anbotssumme von € 77.664,71 inkl. MWSt., be-

schließt der Gemeinderat auf Antrag des Bürgermeisters mit 20 Pro-Stimmen zu 2 Gegenstim-

men und 10 Stimmenthaltungen, die Firma Steiner Bau GmbH, 3452 Heiligeneich mit der 

Durchführung der Arbeiten zu beauftragen. 

 

Gegenstimmen: FPÖ (2) 

Stimmenthaltungen: ÖVP (5) 

   Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

   GRÜNE (2) 
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16.) Verfahrensbegleitung für die Errichtung PV-Anlagen - Auftragsvergabe 

 
Es wird eine Verfahrensbegleitung für die Errichtung diverser PV Anlagen inkl. Bauaufsicht be-

nötigt. 

 

 

GGR Mag. Dr. Ebhart stellt den Antrag, dass zwei weitere Angebote eingeholt werden. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat mit 7 Pro-Stimmen zu 20 Gegenstimmen und 5 Stimment-

haltungen abgelehnt. 

 

Gegenstimmen: SPÖ (20) 

Stimmenthaltungen: ÖVP (5) 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 20 Pro-

Stimmen zu 12 Stimmenthaltungen, das vorliegende Angebot der Firma LUX GmbH betreffend 

Verfahrensbegleitung Errichtung diverser PV Anlagen inkl. Bauaufsicht zu einer Anbotssumme 

von € 9.360,-- inkl. MWSt. Pauschalsumme für die Planung und zusätzlich bei Bedarf € 14.400,-- 

inkl. MWSt. Pauschalsumme für die Bauaufsicht anzunehmen. 

 

Stimmenthaltungen: ÖVP (5) 

   Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

   GRÜNE (2) 

   FPÖ (2) 

 

 

17.) Grundsatzbeschluss Gemeindeamt Neu 

 
Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat einstimmig den 

Grundsatzbeschluss, die Räumlichkeiten der alten Europamittelschule in der Schulstraße für 

die Nutzung als Gemeindeamt zu adaptieren. 

 

 

 

18.) Grundsatzbeschluss Neubau Kinderkrippe 

 
Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat einstimmig den 

Grundsatzbeschluss, die Neuerrichtung der Kinderkrippe (Kleinkinderhaus) am Standort des 

Kindergartens „Josef-Drapela-Straße“ zu planen und umzusetzen. 

 

 

 

19.) Bericht Jugendgemeinderat 

 

 
Die Jugendgemeinderätin GGR Julia Neidhart-Hermann erläutert dem Gemeinderat den 

aktuellen Jugendbericht. Der gegenständliche Jugendbericht liegt dem Protokoll bei.  

 

 

 

20.) Bericht des Prüfungsausschusses über die Sitzung am 15.09.2020 

 
Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses, GR Andreas GRUBER, informiert den Gemeinderat 

über die am 15.09.2020 durchgeführte Gebarungsprüfung, bei der es keinerlei Beanstandun-

gen gab. 

Der Bürgermeister berichtet, dass er das Protokoll zur Kenntnis genommen hat. 
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21.) Gemeindeabonnement - Veranstaltungen 

 
Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, nach Maßgabe der 

Bereitstellung der finanziellen Mittel im Budget, das Gemeindeabonnement 2021 wie folgt: 

13.05.2021 - Kammerkonzert     

10.06.2021 - Jimmy Schlager „Leberkaas – Hawaii“     

16.09.2021 - Werner Auer singt Udo Jürgens   

21.10.2021 - Gernot Kulis „HERKULIS“      

09.12.2021 - Adele Neuhauser „MYTHOS. Was uns die Götter heute sagen“ 

  

 

Der Ort der Veranstaltungen wird coronabedingt entweder in der EMS – Turnsaal oder im Haus 

der Begegnung stattfinden. 

 

 

 
 

Der Schriftführer(in): 

 

 Der Bürgermeister: 

GR SPÖ: 

 

 GR ÖVP: 

GR „Für Strasshof – Dr. Ebhart“:  GR FPÖ: 

GR GRÜNE:  

 

 

 

 


